蒲白矿业公司

"赛马选将"打造人才集聚地

本报讯 "到2015年,培养 造就一支规模宏大、结构优化、 布局合理、素质优良的企业人 才队伍,使蒲白创新能力持续 提升,竞争优势更加明显,成为 创新型应用型人才的主要集聚 地。"蒲白矿业公司日前推出 《加强人才队伍建设实施意 见》,提出针对性培养骨干人才 队伍,使拔尖人才快速成长脱 颖而出,为建设安全高效、文明 和谐的新矿区,提供人才保障。

"赛马选将"用人机制

"赛马选将"是该公司今年 着力强调推行的人才机制。公 司搭平台、设擂台、拔尖子、选 英才,每年举办一次全公司性 的技能竞赛和岗位练兵活动,

选拔优秀选手参加集团公司及 以上级别的技能大赛,对取得 优异成绩的选手进行重奖。

该公司从去年开始提高 了原煤生产工程技术岗位津 贴标准。此外对取得技师、高 级技师职业资格的职工除享 受相应的岗位技能津贴外,分 别一次性奖励 1000 元、2000 元。公司按照集团公司安排, 加强了职业技能鉴定工作,计 划用2至3年时间,使采煤、掘 进、机电、运输、通风、救护、选 运、供应、地质等专业领域各 工种的技能操作人员全部取 得职业资格证书。

建立高技能人才库,从基 层工人中选拔能人技师,并每 年组织一次全公司技师论坛, 以技师论文交流、实践技术攻 关课题为主要内容,对年度课 题下达研讨计划,指定技术项 目攻关人,为技师切磋技艺、创 新创效、施展才华提供舞台。

百名创新型人才培养工程

从年初开始该公司实施 "百名创新型专业技术人才培 养工程",利用三年时间逐步在 采掘、机电、安全以及管理等领 域培养100名创新型专业技术 人才。同时加强与高校、培训 机构的联系与合作,鼓励中青 年参加各类研究生学历(学位) 班,从职工队伍中培养出10名 硕士研究生。

根据这个目标,该公司围

绕确定的科技进步重大课题, 采取送出去、请进来等方式,拟 举办1-2期创新型人才高级研 修班,邀请煤炭行业高级专业 技术人才来公司讲学交流。并 从课题研究过程中,推进培养 优秀中青年创新型专业技术人 才。在内培的同时,建立人才 引进工作机制,以大学本科以 上学历或中级以上职称的人才 为主,每年引进人才50名以 上。建立人才引进绿色通道, 对公司引进急需的高层次创新 型专业人才,简化招聘程序,采

> 能上能下的人才阶梯 公司引入竞争和激励机

取直接考核的方式,拓宽人才

引进新渠道。

制,重视培养和选拔重用各条 战线、各个岗位的领军人物,建 立健全优胜劣汰机制,将分配 政策向业务精湛、贡献突出的 员工倾斜。同时对碌碌无为、 业务不佳且不思进取的员工实 行岗位降薪培训,对不能胜任 工作的员工调整岗位,降级使 用,形成"优秀人才有成就感, 平庸人才有压力感,不称职人 才有危机感"的良性循环和良 好的人才阶梯格局。

今年该公司出台《稳定采 掘一线职工队伍管理办法》提 出,用三年时间由过去采掘一 线直接招录农民合同工,逐步 从20%到100%替代为通过委 托培养、定向培训等方式,从大 中专生或委托培养的技校生中 择优录取成熟技术工。并通过 "企校联合"等方式,对原有一 些具备熟练专业技能、业绩优 异的农民合同工,推荐参加委 托订单式培养;农民合同工在 矿期间的工资待遇按工种、岗 位对照公司工资标准执行,同 工同酬。 (张莉 徐超)

企业蓝讯

铜川矿业公司 廉洁文化建设特色鲜明

本报讯 铜川矿业 公司不断创建具有"铜 煤"特色的廉洁文化建设 体系,建立健全拒腐防变 教育机制、反腐倡廉制度 体系、权力运行监控机 制,促进了企业党风廉政 建设和反腐败工作的深 入开展。

该公司在总结近年 来廉洁文化创建工作经 验的基础上,查找创建

不断改进措施,完善预防 体系。提出从2012年到 2014年分"继承完善、深 化提升、创新发展"三个 阶段,统筹规划,分步实 施,整合、完善廉洁文化 阵地,培育新的廉洁理 念,建立具有"铜煤"特色 的廉洁文化建设体系和 长效机制,实现本质廉洁 型企业创建目标。(郝龙)

"盲点",剖析存在问题,

西安重装集团 两青工在省级技能大赛中获奖

本报讯 日前,由中 共陕西省委组织部、陕西 省总工会等五家单位联合 对 2011 年陕西省职业技 能大赛优胜团体和优秀选 手进行表彰,西安重工装 备制造集团青年职工张 普、白晓卫受到表彰。

面对全省知名大型 企业参赛的强将高手,两 人以高超的技艺和熟练 的操作,在规定的时间内 高质量地完成了加工难 度较大的铝合金"盖碗茶 杯"和铜制"毛笔、墨盒" 套装工艺品的制作,得到 专家评审员们的高度评 价和前来观看技能展示 各届人士的交口称赞。 张普一举夺得陕西省职 工科技节数控车工擂台 赛第一名,被授予"陕西 省杰出能工巧匠"称号; 白晓卫获得陕西省职工 科技节数控车工擂台赛 第三名,被授予"陕西省 技术能手"称号:

(刘昱华)

红柳林矿业公司 多项新举促进企业发展

本报讯 红柳林矿 业公司围绕企业战略规 划,确定新思路,推出新 举措,全面提升管理水 平,推动企业各项工作又 好又快发展。

为确保今年各项工 作取得既定目标,公司将 以企业文化建设为引领, 以安全生产为中心,以精 细化管理为切入点,始终 把员工作为企业的核心, 按照"三简、三细、六统、 五精、六化"管理和"双闭 环"的管理新举措,全面 提升企业执行力。"三 简":简化管理层级、简化 管理程序、简化管理内

容;"三细":注重细节、细 化标准、细化要求;"六 统":统一目标任务、统一 思想言行、统一标准要求 统一安排协调、统一管理 节奏、统一宣传发布;"五 精":精细、精准、精确、精 益、精美;"六化":制度化、 规范化、流程化、精细化、 智能化;"双闭环"管理包 括"六序"工作执行闭环 和"八制"管理执行管理 闭环。"六序":计划、安 排、落实、检查、考核、兑 现;"八制":询问制、检查 制、协调制、督办制、反馈 制、问责制、沟通制、总结 (孙文清

西安煤机公司 采煤机研发工作有新突破

本报讯 近日,在陕 西省科技厅的组织下, 由西安煤机公司自主研 发制造的复杂地质条件 下 MG2×200/925-AWD 型交流电牵引采煤机成 套装备在西安通过验收

鉴定委员会的专家 们认真听取了西安煤机 公司的研制报告及陕西 陕煤韩城矿业的工业性

试验报告,审阅了相关的 技术资料及查新报告,终 过现场质疑、解答、讨论 后一致认为: MG2×200 925-AWD型交流电牵引 采煤机总体性能参数和 功能指标均达到设计图 求,在大功率薄煤层采炼 机中达到了国际领先办 平,具有广泛的推广应用 前景,机组顺利通过验收 鉴定。 (王丽萍)

天工公司 精雕细琢打造精品工程

本报讯 近日,在全 国煤炭行业创先争优表 彰大会上,建设天工公司 承建的彬长大佛寺矿井3

号单身公寓楼和彬长大 佛寺矿低浓度瓦斯发电 工程双双被授予"煤炭行 业优质工程"和"太阳杯" 荣誉称号。"太阳杯"这一 煤炭系统最高奖项的获 取,充分展现了煤化建设 人"凝心聚力、善建勤为" 的企业精神,展现了煤化 建设人勇于开拓、奋力拼 搏的忘我精神。这一奖 项大大提升了"煤化建 设"品牌在全国煤炭系统 的知名度和影响力,为天 工公司实现十二五规划 开了好头,为煤化建设打 造全国知名品牌奠定了 (姜晓芹)

陕建机公司 严格气体入库检验标准

本报讯 陕建机物资 供应公司、质量保证部和 安全环境管理部在工作 中转变管理理念,寻求新 的管理方式。近日起,针 对用量较大的氧气、混合 气、焊割气设立压力测试

陕建机公司每天工 业气体用量较大,为保证 生产需求,物资供应公司 从气体的安全和质量方

检验环节工作开始启动。 面对供气厂家严加控制, 机抽检。

将购买的检测工具送往 相关单位进行调试、测 压,以确保检测工具的准 确度和安全性。同时,物 资供应公司、质量保证部 和安全环境管理部联合 制定了《关于工业气体采 购进厂检验的临时规 定》,对工业气体进行随

收集气体的检测标准,购

置相应的检测工具。质

量保证部指派专人检验,

泰和煤化工公司 石灰节能技改项目通过内审

本报讯 近日,神木 节能技改项目可行性研 究报告》内部评审会。

评审专家、神木煤 化工产业公司有关领导 及相关部门、神木泰和 煤化工公司有关领导及 技术人员, "可研报 告"编制单位技术人员 参加评审。

为: "可研报告"内容 全面,数据详实,主要 技术及设备选择合理可 行。利用兰炭尾气烧制 石灰既解决环境污染问 题,又可为神木电化发 展有限公司50万吨/年 电石一体化项目供应原 料,符合循环经济和节 能减排的要求,同意通

(高甲奇 蒋兴文)

韩城矿业公司

"三个减少"让干部投身中心工作

本报讯 韩城矿业公司继 加强干部作风建设九项要求 下发之后,再次作出了"减少 会议、减少文件、减少应酬"三 项决定,使各级管理干部从 "文山会海"和"接待应酬"的 事务中解脱出来,把精力投入 灾害治理中心工作上来。

精简会议。本着精简、务 实、节俭的原则,对会议统筹 安排,除安全生产、经营管 理、项目建设、党建工作等重 要会议正常召开外,对于一 些时间和内容相近,参加人 员基本相同的会议进行合 并,逐步推行视频会议。并 对各类会议的规模、参会的 人数、会议时间、会议纪律、 会议质量、会议经费的控制、 管理和会议审批程序均做出 了具体规定和要求。

压缩文件。坚持少而精 的原则,进一步规范文件审批 程序,压缩不必要的行文,对 可发可不发的公文坚决不发,

对可长可短的公文一定要言 简意赅,切实增强文件的操作 性、实用性和严肃性;大力推 行无纸办公,扩大电子公文审 议范围,减少纸质公文数量, 能上公司网站发布的不再单 独印发。

严格控制接待工作。牢 固树立过紧日子的思想,除公 司职代会、工作会、党建思想 及纪检监察先进表彰会等大 型会议正常召开外,其它会议 原则上不安排用餐;公司机关 下基层检查工作一律安排工 作餐;公司部室对外接待及重 大公务活动,事先报请经理办 审核、纪委监察室备案;并对 对外接待的原则、标准和违纪 午间饮酒作出了严格规定和

目前,各基层单位,机关 各部(处)室按照公司《关于进 一步精简会议文件规范接待 的通知》,进行认真学习,逐条 (毛浓荣 任永义)

黄陵矿业公司

努力构建数字化企业

本报讯 从2008年起,黄 陵矿业公司就开始着手规划信 息化建设,按照统一规划、统一 部署、统一审批、统一标准的四 统一原则,邀请技术实力强的 科研院所及集成商对矿区13 个单位和15个机关部室进行 充分调研,先后形成了《黄陵矿 业公司信息化建设方案》和《黄 陵矿业公司信息化建设实施方 案》,明确了矿区数据中心建设 与信息集成平台、业务流程梳 理及统一编码建设两个子项目 的建设。

截至目前,该公司已经建

成了应用管理系统平台。在生 产自动化方面,已建成了数字 化的一号煤矿、二号煤矿、电厂 等。在管理、经营方面已实现 了物资供应管理信息化、财务 管理信息化、人力资源管理信 息化、办公自动化等,数字黄陵 已基本形成,实现了各信息管 理应用系统主数据的共享,避 免了单点故障与信息孤岛。同 时,虚拟化技术的应用保证了 公司基础核心平台计划外停机 时间可以忽略不计,大大提高 了公司信息化管理水平,取得 了阶段性成果。

府谷能源公司

加强效能监察推进项目建设

本报讯 为了加快推进 项目开发建设,府谷能源开 发公司纪委紧紧围绕项目建 设和管理,扎实有效地组织 开展效能监察工作,将效能 监察工作贯穿于项目建设和 管理的全过程。

该公司效能监察工作领 导小组根据项目建设和管理 的要求,制定下发了效能监 察实施办法,明确了工作指 导思想和任务以及方法程 序、责任追究等制度和措施, 明确实施效能监察所要解决 的具体问题和目标;在效能 监察的立项上,加强了对立 项的管理和审查,要求下属 各单位要重点围绕项目建设 的强化管理来开展,在选题

上要科学,立项上要合理,选 题和立项要针对公司各单位 在管理中存在的薄弱环节和 突出问题进行科学选题立 项。所选的立项项目涉及公 司项目开发建设的各个领域; 同时加强了效能监察工作规 范化管理,制定了实施计划, 完善了立项手续,明确了组织 实施的责任人、完成时限和量 化目标,做到了有计划、有立 项、有安排、有检查、有建议、 有认定。在具体的实施中坚 持把效能监察贯穿于公司项 目建设和管理及经营工作的 每一道环节,有效地堵塞了漏 洞,改善了管理,营造了依法经 营、廉洁从业、诚实守信、勤勉 敬业的良好风气。 (薛泽涛)



近日, 渭化公司机械修造 部在二期气化工段 C1301-4 碳洗塔处,组织安全管理人员 和检修部6名起重工,进行了中

力度, 矿井的综合能力得到

组改制,提出了改变原有的

本报讯 澄合铁运分公

司进一步细化企业文化建

设责任目标要求,重新修订

企业文化建设检查考核标

化建设工作再上新台阶。

准,多措并举持续推进企业文

员深入生产站段,围绕企业目标

本报讯 近期,陕焦公

司甲醇厂大力开展以"节能

降耗、创新增效"为主题的

技能创新活动,营造互相学

好氛围。

习、你追我赶、积极向上的良

技能创新项目14项。其中获

本报讯 近日,董东

演练全程模拟了工

作面突发大量涌水后工作面被

淹、采取被淹到紧急关闭防水

闸门期间人员撤离、抢险自救

公司举行了50102综采工

作面突水事故应急演练。

2月份,该厂员工共上报

该公司定期组织考核组成

2009年该公司进行了重

毒事故应急救援处置演练。演 练人员各负其责,从"事故发 生"到监护人员打电话通知部 门应急救援领导小组成员,再

到相互协助背负"中毒人员"脱 离险区,迅速模拟开展现场急 救,整个过程平稳有序。

井下架空乘人装置,对地面

变电所、副绞、主绞和通风

系统进行了升级改造,形成

了530暗斜井和680皮带巷

两条皮带运输,目前530皮带

巷即将投入使用,届时三条

皮带连成一体,改变了原煤

准,认真检查各单位月度工

作落实情况,随机抽查一线

职工对"双述"的执行情况,

严格考核,量化打分,严格兑

现奖惩。形成了领导带头、全员

参与、责任分明、问责有效、一级

抓一级、层层抓落实的企业文

化建设工作新局面。 (石翠萍)

靠串车拉运的历史。

. (肖子秀)

本报讯 近年来,铜 徐家沟煤矿 川徐家沟煤矿紧紧围绕 科技进步助推企业发展 "科技兴矿,发展壮大"的 战略目标,不断加大矿井 机械化升级改造和安全投入

落后生产工艺,加大矿井机 械化升级改造的方案。首先 购回了两套综掘机,一套综合 机械化采煤机组。随后,相继

投入安装了一套悬移工作面和

澄合铁运分公司 企业文化建设常抓不懈

愿景和理念宣灌、现场管理四项 技术、地面标准化以及岗位价值 精细管理、五精管理宣传培训等 九个方面的内容,对照考核标

陕焦甲醇厂 技能创新活动效果显著

得二等奖的精馏加压塔转化 气再沸器投用,实施后每小 时可节约低压蒸汽6~7吨, 一天可节省费用 1.44~1.68

万元;由分厂员工自行完成 了脱盐水站板式换热器的 清洗工作,为公司节约了厂 家清洗的费用(厂家清洗一 次2000元,冬季每月需要清 洗2次,一个冬季清洗费用共 1.6万元),目前运行效果良 好。 (陈文慧)

董东公司 举行矿井突水事故应急演练

等情景。整场演练组织到位, 节奏紧促,充分运用了井下人 员定位系统以及可视救援指挥

系统,成功撤离工作面作 业职工,搜救模拟伤员一 名,顺利关闭三道防水闸 门。这次演练成功测定

加快企业管理信息化建

了水灾发生后职工安全撤离所 需时间、关闭防水闸门所需时 间等数据。 (周 围)

本报讯 为实现"十 二五"期间快速发展,3 月份以来,陕北矿业公 司出台多项措施,给力 科技创新,着力打造集 团公司内部优秀企业。

该公司进一步明确了科 技创新工作的指导思想、目标 任务和重点工作,提出了大力 实施科技兴企战略、建立完善 科技工作创新机制、积极引进 培养高科技人才队伍和围绕 企业发展需求开展科技创新 工作的思路,探索实践低碳循 环经济发展模式,提升自主创 新能力,助推企业圆满实现

陕北矿业公司

给力科技创新 提升发展速度

今后一段时期,该公司将 重点抓好六个方面的工作。 一是公司上下牢固树立"科学 技术是第一生产力"的理念, 深刻认识增强科技创新能力 的极端重要性和紧迫性,始终 把科技工作放在更加突出的 位置,切实抓紧抓好科技创新 工作。二是结合发展实际,成

立科研环保中心;选聘省内权 威专家成立科技工作指导委 员会,解决项目开发、基本建 设和生产中遇到的重大课题; 坚持走产学研相结合之路,广 泛开展多层面技术交流;建立 完善科技工作机制,加强科技 人才队伍建设,推动科技工作 蓬勃开展。三是以庙哈孤矿 区地质情况、建设安全高产高

效、发展循环经济重点难点课 题,集中力量开展技术攻关。 四是加大科技费用投入,提好 用好科技经费;强化科技项目 实施管理,把好立项关、实施 关和结项关,实行跟踪管理, 确保项目实施效果。五是加 快韩家湾煤炭公司、安山煤矿 信息化自动化建设速度,推动 数字化矿山建设水平上台阶;

设,完善人力资源系统、 OA办公系统、财务管理 系统、生产调度系统等 信息化办公平台建设。 六是营造和谐的工作环 境,培育人人关注、人人参与 科技工作的良好氛围。

与此同时,该公司上下加 强对科技工作的组织领导,建 立科技创新指标考核体系,强 化对科技工作的指导和管理, 努力营造创新人才辈出、创新 智慧竞相迸发、创新能力充分 释放、创新成果大量涌现的生 动局面。 (黄伟)

可研报告进行了质询、 煤化工产业公司召开了 讨论和评审,一致认 《神木泰和煤化工公司 50万吨/年气烧窑石灰

评审会上,专家对

过评审。